



# Z A G R E B

POVODOM SVJETSKOG KONGRESA ZA ZAŠTITU DJECE

## Velik broj izložbi o životu djece

MUZEJ NARODNOG OSLOBOĐENJA UPRIILIČUJE IZLOŽBU »DJECA U NOB-i«

Mnogo je zagrebačkih ustanova, kojih je rad u vezi sa životom djece, sada zaposleno pripremama za doček učesnika Svjetskog kongresa za zaštitu djece, koji će te ustanove posjetiti. I Muzej narodnog oslobođenja na Trgu žrtava fašizma priređuje izvanrednu izložbu, koja će za sudionike Svjetskog kongresa biti od osobitog interesa. Tema je ove izložbe »Djeca u Narodnooslobodilačkoj borbi«, a imat će dva odjela. U prvom dijelu prikazat će se zločini okupatora nad djecom, a u drugom zaštita djece za vrijeme Narodnooslobodilačke borbe.

Izložba će prikazati, kako je za vrijeme rata neprijatelj vršio strahovite zločine nad djecom. Ona djeca, koja nisu bila odmah ubijena zajedno s roditeljima mnogo su prepatila, jer su bila kojekuda vucarena i velik ih broj umro od bolesti i iscrpljenosti. Trebalo je u borbi poduzimati masovna iseljavanja stanovništva, da ne bude uništeno, a pri tom su i djeca bila izvršena neizbježnim tegobama. Slike će prikazati spašavanje djece, prihvatilišta, zbjegove, brigu za njihovo zdravlje, odgajanje, školovanje, zabavu i dr.

Izložba u Zagrebu ograničit će se u glavnom na područje Hrvatske, ali će obuhvatiti i strahovita zločinstva izvršena nad djecom u Kragujevcu i na Kozari. Bit će izložen nalog policije ravnatelju kragujevačke gimnazije, da dade popis svih đaka VII. i VIII. razreda, kao i abiturijenata, a posebno popis onih đaka, koji su izoslali iz škole (sumnja, da su otišli u partizane). Izložit će se fotografije spomenika nad grobom ovih strijeljanih đaka, spomenploča u gimnaziji sa prvim stihom Desanke Maksimović i t. d. Na hiljade djece sa Kozare vukli su ustaše po našim gradovima i smještavali ih bilo kuda bez ikakve pripreme. Jedan dio te djece preuzimale su Hrvatske obitelji, da ih oslobode strašnih patnja, te ih prigrlile kao svoju rođenu djecu. Tako je mnogo takve djece bilo ipak spašeno, dok je većina podlegla bolestima. Na Mirogoju na groblju je pokopano nekoliko stotina djece, koja su

podlegla bolestima i patnjama.

Osim ove izložbe, bit će u Zagrebu čitav niz izložbi u čast Svjetskog kongresa za zaštitu djece. Tako će u Umjetničkom paviljonu biti pri-

redena velika izložba dječjih crteža, koju je organizirao Glavni odbor Saveza društva »Naša djeca«. U salonu ULUH-a u Praškoj ulici priređuju muzički pedagozi pod rukovodstvom prof. Bačića izložbu »Muzički izraz kod djece«. Gradski muzej u Opatičkoj ulici uređuje posebnu prostoriju, u kojoj će biti prikazana brigada za djecu i njihov život nakon Oslobođenja. I školski muzej na Trgu maršala Tita također priređuje zanimljivu izložbu, pa Muzej za umjetnost i obrt, zatim škola za

primjenjenu umjetnost, Škola za odgajatelje, zavodi za gluhi i slijepu djecu i t. d. Etnografski muzej sudjeluje u ovim izložbama svojim materijalom. Naravno, da će i jaslice i obdaništa prikazati svoje uspjehe.

Ukratko rečeno, izložba će biti toliko, da će delegati, koji prisustvuju Svjetskom kongresu za zaštitu djece, moći dobiti zoran i svestrani pregled velikog i smišljenog rada u zbrinjavanju, odgajanju i školovanju djece, kao i brige za njihovo liječenje, oporavljanje, ljetovanje, i t. d.

Velik broj izložbi o životu djece. // Narodni list, god. X, br. 2847, 22. kolovoza 1954., str. 8.